



2023年11月22日 星期三  
农历癸卯年十月初十  
总第11905期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289



·广告·

覃卫国在调研数字平台经济发展情况时强调

## 勇于探索创新 统筹系统谋划 推动数字平台经济发展提质增效

■ 首席记者 王守明

本报讯 11月21日下午,市委书记覃卫国在市税务局主持召开座谈会,调研数字平台经济发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济发展的论述,科学布局新赛道,加快培育新动能,促进数字平台经济与实体经济深度融合,赋能“五宜”幸福城市建设。市领导黄群、姚珂参加调研。

覃卫国一行首先来到市税务局南黎办公区税费服务运营中心,看演示、

听汇报,深入了解智慧监管以数治税、税收智慧化服务和税务助力实体经济转型升级等情况,对税务系统积极探索数字平台经济发展新模式的做法给予充分肯定,希望进一步发挥技术资源优势,为淮北数字平台经济发展作出更多贡献。

座谈会上,市税务局负责同志汇报全市数字平台企业税收征管情况,部分企业代表提出工作意见建议,市领导、县区及市直有关单位负责同志围绕更

好发展数字平台经济作了发言。

在认真听取大家发言后,覃卫国指出,数字平台经济发展壮大对于加快产业发展等情,对税务系统积极探索数字平台经济发展新模式的做法给予充分肯定,希望进一步发挥技术资源优势,为淮北数字平台经济发展作出更多贡献。

覃卫国强调,要强化顶层设计。主

动拥抱数字化发展浪潮,找准发展关键

点突破口,结合实际科学制定产业规

划,勇于探索创新,统筹系统谋划,理清

发展思路,明确用力方向,推动数字平台经济发展提质增效。要支持平台建设。增强服务意识,认真总结经验,抓好示范引领,打通难点堵点,进一步丰富各类型应用场景,以场景应用支撑推动数字平台经济高质量发展。要及时兑现政策。深入调查研究,精准制定政策,开展政府履约践诺和营商环境突出问题专项治理,推动惠企政策免申即享、即申即享、精准直达,着力打造“政策洼地”“诚信高地”,以数字平台经济发展聚人气、添活力、促转型。

## 方宗泽调度徐淮阜高速淮北段项目建设工作

■ 记者 王陈陈 于晓  
通讯员 吕天齐

本报讯 11月21日上午,徐淮阜高速淮北段项目建设推进会召开。市人大常委会主任方宗泽主持会议并调度项目建设工作。市人大常委会秘书长赵德荣参加会议。

徐州至淮北至阜阳高速公路淮北段全长约32.2公里,采用双向四车道高

速公路标准,途经相山区、濉溪县,建设期3年,项目建成后将进一步完善我市交通运输网络体系。会议听取了徐淮阜高速淮北段项目进展情况汇报,分析了存在的问题,并就解决对策作了交流发言。

方宗泽指出,徐淮阜高速淮北段项目是补短板、惠民生、利长远、促发展的重大交通项目,全市上下高度关注。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,高

效统筹,科学调度,主动作为,着力破解项目建设中遇到的难点堵点,全力以赴加快项目建设进度。

方宗泽强调,县区和有关部门要进

一步增强加快项目建设的责任感和紧

迫感,结合实际,研究制定相应政策,从

长远考虑,科学规划,精准施策。要坚

持问题导向,加强沟通协调,形成工作

合力,稳妥有序做好拆迁补偿、杆线迁

改、政策解读等工作,为项目建设创造

良好条件。要紧盯重要节点和关键环节,抢抓当前施工有利时机,以务实的工作态度和扎实的工作作风,着力破解最大制约因素,提高工作效率,为淮北高质量转型发展提供有力支撑。

市人大常委会、市政府有关副秘书长,市人大常委会城建环资工委、市交通运输局、市征收中心、濉溪县政府、相山区政府、淮北供电公司、安徽建工淮北项目公司负责同志参加会议。

## 学习消防知识 提高自救能力

11月17日,在市传媒中心东区,职工在参观体验消防器材装备。

当日,市传媒中心联合市消防救援支队龙山路消防站开展消防月主题宣传活动,通过消防器材装备展示,以及组织火场逃生、射水灭火、平台登高消防车救助楼层被困人员等演练,增强职工的消防安全意识,提升自防自救能力。

■ 摄影 记者 万善朝



## 切实保障企业用工招才需求 我市落实落细就业优先政策

■ 记者 黄旭 通讯员 赵凯

本报讯 日前,省人社厅发布2023安徽省民营企业吸纳就业百强榜单,安徽理士电源技术有限公司、安徽口子酒业股份有限公司榜上有名,并位列前20名。这是我市因地制宜、积极落实就业优先政策,促进民营企业吸纳就业成果的一个缩影。

据了解,今年省政府出台关于进一

步优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知,多措并举稳定和扩大就业岗位,推动实现高质量充分就业。加大重点行业企业扩岗政策支持。实施稳就业提量服务“家门口”就业三年行动,推动二、三产业特别是“四上”企业提供更多高质量就业岗位。健全企业用工服务“白名单”制度,及时梳理本地地区带动就业能力强、涉及国计民生和生产保供的企业清单,推深做实

“三级三方服务千企”行动,配备就业服务专员,建立岗位收集、技能培训、送工上岗联动机制。

市人社部门进一步健全公共就业服务体系,通过落实落细就业优先政策、创新帮扶举措、持续优化创业环境,稳步推进就业创业工作,就业形势继续保持稳定。截至目前,全市城镇新增就业6.65万人,失业人员再就业9000人,就业困难人员再就业1828人,共发放创业担保贷款1153笔3.68亿元,扶持创业1153人,带动就业4394人。新增普惠小微企业贷款48.33亿元,深入实施“马兰花计划”为主题的“阶梯式创业培训”,目前,开展创业培训5783人。

抢抓“毕业生黄金招聘季”,扎实开展“招才引智高校行”活动。举办“淮有梦想·智引未来”——2023年淮北市“招才引智高校行”活动,先后在安徽大学、淮北师范大学、淮北理工学院、淮北职业技术学院、西安电子科技大学等高

校举办专场招聘会,组织部分企业分别赴南京和兰州、西藏山南等地参加校园招聘会。截至目前,累计举办专场招聘会16场,共有735家次企事业单位参会,提供岗位16940个次,其间进场高校学生达6140人,累计收到学生简历7742份,初步达成意向1546人。加强与高校的交流合作,在四所高校设立“淮北市高校人才工作站”,建立常态化招才对接机制,打造我市招才引智的“前沿阵地”。

下一步,我市将扎实做好重点企业用工常态化服务工作,切实保障企业用工、招才需求。持续开展企业用工需求摸排,常态化开展“2+N”招聘活动,持续举办“招才引智高校行”招聘会,全力保障企业用工需求。同时营造和谐的用工环境,进一步优化提升营商环境,实现就业有支持、用工有保障、满意度有提升。

## 钱界殊督导调研全市矛盾纠纷 大排查大化解专项行动开展情况

■ 记者 刘露 通讯员 赵劲松

本报讯 11月21日下午,市政协主席钱界殊率队督导调研全市矛盾纠纷大排查大化解专项行动开展情况。

在濉溪县濉溪镇、濉溪司法所,钱界殊查阅了矛盾纠纷受理台账,详细了解矛盾纠纷接访数、办结率和满意度,认真听取该镇专项行动开展以及责任落实情况汇报。钱界殊指出,安全稳定的社会治理是发展的前提和保障。要切实担负起一方平安、保一方稳定、促一方发展的政治责任,发挥排查和调解在矛盾纠纷化解中的基础性作用,为全面建设现代化美好淮北作出应有贡献。

在濉溪县新城派出所、百善派出所所警务室,钱界殊与基层干警亲切交谈,叮嘱他们要结合自身实际,

及时创新总结好在矛盾纠纷排查化解工作中的经验做法。钱界殊指出,今年以来,全市公安机关准确把握新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求,主动适应新形势、新变化,防风险、保平安,为全市经济社会发展、群众安居乐业作出了重要贡献。

钱界殊强调,要坚持和贯彻好党的群众路线,围绕中心服务大局,创新完善矛盾纠纷多元化解的方法路径和平台载体。要注重源头治理,抓早抓小、防患未然,努力维护全市政治社会大局平安稳定。要坚持以群众需求为导向,了解群众诉求、密切感情联系,将惠民政策措施落实到群众心坎上。要突出重点、精准施策,同时深入剖析已化解案件,举一反三,以解决一个问题推动解决一类问题,用群众安全感满意度来检验专项行动质效。

## 以学促行 以研促干 助力工业经济提质增效

■ 记者 邹晨光

本报讯 第二批主题教育开展以来,市经信局坚持以学促行、以研促干,围绕“专精特新企业如何培育”“规上工业增速慢在哪”等5个课题深入调查研究,靶向破解发展难题,推动工业经济提质增效。

市经信局加快推进工业项目,严格落实重点工业项目监测预警机制,挂图作战、倒排工期,滚动实施产业转型升级重点项目150个以上,全力支持邦邦新能源、中清光伏、碳鑫科技甲醇综合利用等项目投产达效。全面谋划技改项目,在初步摸排的基础上,再次细化部署四季度及2024年项目摸排工作,分层分级,确保规上工业企业全覆盖。重点推动煤焦、非煤矿山、重点耗能企业及纺织、食品、机械制造、砖瓦窑厂等技术改造。会同相关部门用环式压差推动邦邦新能源车用材料、金浦新能源等一批重大项目加快建设,巩固新开工制造业投资高位增长的良好态势,连续7个月稳居全省第1位。

前不久,2023年全省首场制造业数字化转型巡回大讲堂培训会在淮

举行,专家老师们引入企业应用案例实操演练,提炼“干货”,为政府谋智,为城市赋能。“我们觉得这种形式很好,下一步,将积极投入数字化转型发展大潮,切实加快制造业企业转型升级步伐。”培训会上,企业家们一边听,一边记,纷纷表示这是政府为广大制造企业提供的一次难得的学习机会。

市经信局在抓企业服务上谋实招、求实效。完善领导分级服务机制,谋划启动领导干部联系服务工业企业和服务项目活动,及时研究解决制约企业发展和项目建设突出问题。大力实施要素对接行动,深入推动上下游产业、大中小企业紧密协作、融通发展,着力打造共建共享、共创共赢的优良产业生态。线下持续开展产业链供需和要素对接“百场万企”活动,全年开展融资、人才、供需等各类对接活动10场以上。

▶下转第3版